加速全面復常 迎接春暖花開

辭虎迎兔,到處是喜氣洋洋。快 樂,發諸市民內心,綻放在如花的臉 上;喜慶,充盈於大街小巷,飄散在每 一絲空氣之中。這是香港走向復常後的 第一個春節,濃濃的節日氣氛隨風而 至。面對即將到來的兔年,市民大衆都 在善頌善禱,希望新年身體健康、升職 、事業順利、家庭和睦、學業進 步 …… 希望香港一年好過一年,而市民 最大的共同願望, 莫過於加快全面通 關,實現全面復常。

過年逛花市是香港傳統,今年的花 市人山人海,熱鬧非凡,市民出手也格 外大方,商家賺到笑。行政長官李家超 昨日非常忙碌,早上探訪基層市民,下 午則和一般市民一樣,去維園買花,其 間引起轟動,不少店主和市民和他寒 暄、合照,場面溫馨。這樣的情景香港 已是多年未見。那個充滿活力的香港回 來了,這個「復常|其實有雙重含義, 一是特區政府不斷推出放寬措施,特別 是撤銷隔離令後,新冠被當作一般常見 的上呼吸道疾病處理,香港真正走入後 疫情時代;二是隨着香港進入愛國者治 港新階段,社會和諧,生機勃勃,那個

熟悉的香港又回來了!

新年帶給人們新的希望,股市正是 晴雨表。在虎年的最後一個交易日,恒 生指數重新登上二萬二千點,這是半年 來的第一次。過去三年,香港經濟備受 疫情打擊,股市劇烈波動,但隨着香港 和內地相繼復常、實現免隔離通關,市 美股前晚因債務憂慮而重挫,但港股不 受影響,昨日勁升四百多點,這是本地 和國際投資者用真金白銀對中國內地經 濟前景和香港的明天投下信心票。值得 一提的是,向來「唱衰|中國的西方傳 媒近日也不得不轉風向,認為中國將迎 來新一輪經濟發展大潮,重新成為世界 經濟的火車頭。這有利香港發揮「背靠 祖國、聯通世界一的獨特優勢,以己之 所長,服務國家之所需。

香港的未來在於加快融入國家發展 大局,在於加速共建粤港澳大灣區,全 面通關是其前提。香港與內地免隔離通 關已經十多天,從實際效果看,安全、 有序而順利,之前的一些擔心被證明是 多餘的。但目前仍然是有限度通關,包 括一些關口尚未恢復運作,循陸路過關

有名額限制,還需要持有48小時內有效 核酸證明。為了核酸檢測,市民不得不 大排長龍,一般要排隊兩小時,最誇張 的是排隊六個多小時。深水埗的一個檢 測點,前天運作到凌晨一時,昨天更運 作到凌晨三時,引起不少怨言。

全面免檢測通關是全球大勢,也是 人心所向。從香港本身及周邊環境來 看,進一步簡化通關程序的時機已經成 熟。內地的疫情高峰期在半個月前已過 去,而香港在與內地兒隔離通關後,確 診數字不增反減,由上月高峰期的每日 三萬宗,跌至現在的三千多宗。在這種 情況下,再維持通關名額限制及核酸檢 測,已沒有多少實際意義,核酸檢測的 必要性正受到越來越多的質疑。中央是 香港最堅定的靠山,即使香港在實現全 面通關方面有一些困難,但只要兩地積 極溝通,問題一定能得到解決。

一年之際在於春。春天萬物生長, 這個春天對香港有着特殊的意義。李家超 昨日表示,會盡量爭取撤銷過關核酸檢 測,本港全面復常已走近終點。這句話 鼓舞人心,人們都在熱切地期待着春暖 花開的到來。

井水集

動如脫兔 錢兔似錦

中國人是富於想像力的浪漫 民族,每年都有一隻吉祥動物陪 伴。明年是兔年,兔是可爱、温 馴的動物,與兔子有關的成語和 典故多不勝數, 閃耀着中華文化 的光輝。兔年來到之際,溫故知 新,可帶來不少啟迪

兔子的最大特點是行動敏 捷,故有「兔起鶻落」、「動如 脫兔 | 之說。獅子山下的香港人 應變能力很強,善於捕捉機會, 說幹就幹,這一點與兔子頗有相 似之處。就香港現實而言,無論 是推動社會復常、走向全面通 關,還是發展經濟、改善民生, 都需要加快速度,提高效率。內 地近日召開地方兩會,主題就是 千方百計發展經濟,香港抓住機 遇,就能乘勢而上。

兔子是聰明的動物,因身處 環境危機處處,因此挖掘多個藏 身地點,以防不測。戰國時代四 大君子之一的孟嘗君,接受門客 馮煖「狡兔三窟|的勸告,最終 受益。古老智慧永不過時,市民

無論是做市場投資,還是進行人 生規劃、退休安排,同樣需要考 慮周詳,作多手準備,這樣才能 置於不敗之地,而不能將雞蛋放 在一個籃子裏。

兔子繁殖能力特別強,子孫 繁衍,符合中國人多子多福的傳 統理念。在西方社會,兔子也因 為活力充沛,成為復活節的象 徵。對人口老化問題嚴重的香港 來說,如何補充新鮮血液、吸引 人才,是可持續發展的重要命 題。特區政府要雙管齊下,一方 面制訂更有力措施,鼓勵市民生 育;另一方面發揮香港優勢,在 全球搶企業、搶人才,促進香港 社會和經濟向高端智能發展

說到兔子,不能不提 「守株 待兔」這個成語,形容有些人思 想僵化,總是坐等運到。香港雖 有傳統優勢,但面對的競爭越來 越激烈,只有更加積極主動,迎 難而上,才能鴻兔大展,錢兔似

龍眠山

虎盡福兔來 市民憧憬美好生活

快快告別口罩人人身體健康

情三年來最開心的春節,絕大部 分社交距離措施都已撤銷,香港與 内地也已恢復通關,市民可以北上與 三年未見的親人團聚,也可留港與親 友見面慶新歲。

香港大街小巷的新春氣氛濃厚,人 們憧憬新一年美好生活,許下一個個新 年願望,大家都希望送走疫情,快快 「告別口罩」,人人「身體健康」,明 白健康的體魄才是達成理想願望的後 盾;學生們寄望來年學業進步。社會 邁向復常,不少市民希望,新的一年 可以外出旅行,擁抱歡樂。

大公報記者 易曉彤(文) 林少權(圖) STEREFE FOR

選科成功

蔡小姐、潘小姐



蘇先生和太太

希望孫仔聽聽話話,快高長 大,疫情下大家身體健康,希 望明年可以回内地探望太婆。



來港讀碩士的內地生

雷小姐、韓小姐

新年願望是發財,亦要順利畢業, 然後找到一份好工作,好好賺錢。



麥先生和太太

希望人人都身體健康,身體健康自 然就可以對未來有規劃,亦都希望 世界和平,心想事成。



關太和關小朋友

關太:身體健康,心想事成。 關小朋友:希望游水有進步, 學業亦要進步。

希望健健康康,兒子之前zoom 上課,學業差了些,現在開始 正常full day上課,希望成績可 以追返上來;希望復活節去越 南旅游。



潘太太和兒子



新年穿喜慶的cos服出來逛

街拍照。希望身體健康,去

日本旅行,學業進步,選科

選到自己喜歡的科目。

多拉利是

鍾同學(左二) (中一生)

希望身體健康,新年拉多些利是, 最好有幾千元,換部新手機。最好 中六合彩,長大後買樓唔使煩。希 望考試及格,唔好留班。明年想約 大家一齊去旅行。



順利畢業

從台灣來港探親 林先生林太太和 覃女士

打算在港過年,到初三才回去。新 年希望身體健康、一切順利,平平 安安,疫情快點過去。未來一年希 望孩子能順利大學畢業,出來掙多 點錢,生活可以好一點。

